

# Delegatski sistem – hrbtenica skupščine

**Za nami je prvo mandatno obdobje novega skupščinskega in delegatskega sistema.**

**O preteklem in bodočem delu občinske skupščine smo se pogovarjali z Miroslavom Samardžijo, novo izvoljenim predsednikom skupščine občine Center.**

**Dogovori:** »Kako ocenjujete uveljavljanje delegatskega sistema v občinski skupščini?«

**Miroslav Samardžija:** »Vsekakor so bili pri uveljavljanju novega delegatskega sistema doseženi veliki uspehi. Sistem sam je postal hrbtenica celotnega delovanja občinske skupščine in delo v delegacijah, komisijah in odborih poteka zelo intenzivno. Kljub temu pa so se v teku preteklega mandatnega obdobja pokazale določene pomanjkljivosti, ki jih bomo seveda skušali v sedanjem mandatu odpraviti. Tako smo na primer ugotovili, da so posamezni delegati premalo povezani s sredinami, ki jih zastopajo, in premalo obveščeni o stališčih delavcev in krajanov, ki so jih volili. Tako se je dogajalo, da so prihajali delegati na seje, na katerih bi morali sprejeti določeni odlok ali predlog, z neizdelanimi stališči, in tako niso mogli ustvarjalno poseči v razpravo.

Poleg tega se je dogajalo tudi to, da so delegati v imenu delovne organizacije soglasno sprejeli določen sklep ali dogovor, potem ko bi morali določen sklep, dogovor ali sporazum realizirati, pa se je ista delovna organizacija do sprejetega sklepa vedla skrajno ignorantno. Delegati bi morali v bodoče vplivati na sredine, ki jih zastopajo, da bi sprejete in podpisane sklepe in dogovore tudi izvajale. Samoupravljanje



se ne konča s podpisom na papirju ali z dvigom roke pri glasovanju.

Celoten politični sistem v občini je treba vzeti pod lupino in izdelati temeljito analizo, na podlagi katere bomo izpopolnili delegatski in skupščinski sistem v skladu z zaključki kongresa ZKS in izhodišči za kongres ZKJ. Nekatere stvari bo treba tudi formalno – pravno urediti.

Sedaj delamo predvsem na ustanovitvi družbenih svetov, ki bodo povezovali znanstvene delavce v različnih področjih in jih pritegnili v delegatsko odločanje. V preteklosti je bila

ena največjih pomanjkljivosti pri odločanju v občinski skupščini ravno nepovezanost in nesodelovanje s strokovnimi, znanstvenimi in raziskovalnimi delavci.

Posebno pozornost smo posvetili tudi nekaterim delegacijam, ki so preveč pasivno spremljale družbeno dogajanje. Analiza o delu v preteklem mandatnem obdobju je pokazala, da nekatere delegacije v vseh štirih letih mandata niso dale niti ene pobude za razpravo.

**Dogovori:** »Dnevno se srečujete z delegatskimi gradivi, dnevni redi in gradiva za seje zborov občinske in mestne skupščine se objavljajo celo v sredstvih javnega obveščanja. Kaj menite o kvaliteti in obširnosti teh gradiv?«

**Miroslav Samardžija:** »Prepričan sem in to skozi lastno izkušnjo, da so delegatska gradiva preobsežna, nemalokrat strokovno slabo pripravljena in včasih celo nerazumljiva. Sicer redko, vendar dogaja se, da dobijo delegati gradivo za sejo na mizo šele na seji, kar vsekakor negativno vpliva na delo delegatov. Delegatom bi morali nuditi kratko, jasno in popolno informacijo pravočasno, da bodo lahko določeno problematiko ali predlagani akt predebatirali v sredini, ki jo zastopajo in na podlagi mnenj in dejstev potem odločali v skupščini.

Toda to je širši družbeni problem, ne samo problem naših, občinskih gradiv. Na nivoju občine se ne da doseči bistvenih sprememb, če se ne izboljša celoten sistem delegatskega obveščanja.



DRUGA SEJA ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

## Živahna razprava

V maju so se na svoji drugi seji sestali delegati vseh treh zborov občinske skupščine in obravnavali petnajst točk dnevnega reda, med drugim tudi naslednje teme;

– analizo zaključnih računov organizacij združenega dela iz gospodarstva za leto 1977,

– poročilo začasnega poslovnega organa in predlog odloka o prenehanju začasnega ukrepa družbenega varstva v delovni organizaciji KRIM,

– predlog sklepa o potrditvi davčnega zaključnega računa za leto 1977,

– predlog družbenega dogovora o uresničevanju kadrovske politike v SR Sloveniji.

Če lahko sodimo po živahnih razpravah in udeležbah delegatov na prvih dveh sejah zborov občinske skupščine, lahko rečemo, da so novoi-zvoljeni delegati z vso odgovornostjo pristopili k svojim nalogam, saj so razprave ob posameznih točkah dnevnega reda zelo živahne, udeležba pa je skoraj polnoštevila. Na zboru združenega dela je na zadnji seji največ pozornosti vzbudila, sodeč po razpravi, analiza o zaključnih računih gospodarskih organizacij (o analizi posebej poročamo) ter poročilo začasnega poslovnega organa o poskusu sanacije delovne or-

ganizacije Modna konfekcija KRIM.

Na pobudo družbenega pravobranilca samoupravljanja se je Skupščina občine Center v preteklem letu odločila za ukrep družbenega varstva v Modni konfekciji Krim. Imenovala je tričlanski poslovodni organ, ki je prevzel v DO Krim izredno neurejeno stanje. Pred uvedbo ukrepa družbenega varstva je bil v DO Krim izdelan sanacijski načrt, ki pa je bil ocenjen, da ne zagotavlja izvedbe sanacije. Sestavljena je bila močna strokovna skupina predstavnikov slovenske tekstilne industrije, ki je ob analizi obstoječega stanja ugotovila, da DO Krim v taki organizacijski obliki, z obstoječimi sredstvi in kadri, nima pogojev za obstoj. Kljub temu so bili napravljeni različni poskusi sanacije, vendar neuspešno. Za preprečitev nastajanja nadaljnjih škod in za zagotovitev socialne varnosti delavcev je bil izdelan program sanacije obstoječega stanja, s tem da so se delavci zaposlili v drugih organizacijah združenega dela, ki so prevzele v upravljanje tudi nepremičnine in proizvajalna sredstva. Vsi sanacijski ukrepi so bili izvedeni uspešno, tako da so bile ohranjene proizvodne kapacitete v celoti in zagotovljena socialna varnost zaposlenih.

# Družbenopolitični zbor

**Na seji občinske skupščine novega sestava je predsednik družbenopolitičnega zbora Milan Gaspari podal izhodišča za delo tega zbora v občini Ljubljana Center.**

Vloga družbenopolitičnega zbora v delegatskem skupščinskem sistemu je takšna, da se v njem izražajo vsi tisti interesi, zaradi katerih se delovni ljudje in občani organizirajo v družbenopolitične organizacije. Osnovne usmeritve delovanja organov skupščinskega sistema, torej tudi družbenopolitičnega zbora, opredeljujejo dosedanje izkušnje, stališča in smernice, ki jih vsebujejo dela tov. Edvarda Kardelja, dokumenti VIII. kongresa ZKS, stališča, sklepi in priporočila, ki so jih sprejeli organi SZDL, republiški organi in drugi in kot jih vsebujejo tudi določbe novega statuta občine Center.

Po svoji ustavni zasnovi in družbenopolitični vsebini ta zbor odloča tedaj, ko gre za vprašanja smeri razvoja socialističnega samoupravljanja in odloča enakopravno z ostalimi zboroma, vendar le v omejenem obsegu. Nadalje upošteva in usklajuje stališča delegacij samoupravnih interesnih skupnosti, organizacij združenega dela in krajevnih skupnosti. Njegova pozornost je namenjena uveljavljanju splošnih interesov in vključevanju vseh dejavnikov zavesti v samoupravni socialistični sistem (tudi npr. znanost, kultura – bodisi preko svoje

skupščine bodisi da se v delu družbenopolitičnih organizacij uveljavlja tudi ta sestavina). Temeljna naloga družbenopolitičnih organizacij v skupščinskem sistemu je njihova prisotnost v delegacijah temeljnih samoupravnih organizacij in skupnosti. Med temeljnimi nalogami družbenopolitičnih organizacij in zatorej tudi družbenopolitičnega zbora je ustrezno razvijanje in krepitev delegatskega skupščinskega sistema, zato ta zbor podpira uveljavljanje funkcije ostalih dveh zborov, kot tudi soodločanje skupščin samoupravnih interesnih skupnosti v skupščinskem sistemu.

Na sedanji stopnji je nadvse pomemben dogovor, kako bo družbenopolitični zbor deloval, seveda pa se bo začetna faza z nadaljnjim delom dopolnjevala, kar vse se bo najbolje odražalo v programu tega zbora. Treba se bo dogovoriti, kako naj ta zbor daje predloge pri vprašanjih, za katera sta pristojna druga dva. Seveda družbenopolitični zbor ne more biti prevladujoč, smo slišali v skupščinski razpravi, pri čemer bo potrebno vpeljati sodelovanje med vsemi zbori. Pomembno je tudi vprašanje takšnega organiziranja družbenopolitičnih or-

ganizacij, da bo v tem zboru prišla do izraza vertikalna in frontna povezanost. Prav tako bo treba delegata v družbenopolitičnem zboru še bolj usposobiti za opravljanje te pomembne funkcije. Za vse tri zборе pa velja, da je treba njihovim delegatom pravočasno in dobro pripraviti gradivo, da ga bodo lahko prediskutirali v svoji bazi in se odgovorno odločali.

Družbenopolitični zbor lahko uresničuje svojo funkcijo izključno na podlagi usklajenega stališča vseh delegatov oziroma vseh družbenopolitičnih organizacij v okviru socialistične zveze delovnega ljudstva. Opozoriti je treba tudi na dosledno izvajanje pravil organizacije SZDL Ljubljana Center, ki dajejo vsakemu delegatu v družbenopolitičnem zboru in vsaki družbenopolitični organizaciji možnost in s tem pravico in dolžnost, da predlaga, da se določena vprašanja preden pridejo pred družbenopolitični zbor obravnavajo v OK SZDL in njenih organih. Prav tako je mogoče vprašanje, o katerem sicer odločata druga dva zbora, uvrstiti na dnevni red družbenopolitičnega zbora. Zaradi vsega tega bi morali vztrajati pri zahtevi, da ima vsako gradivo kratek in jasen vsebinski povzetek predloga in se pri tem navedejo vsi pomisleki oziroma vsi različni interesi.

